## К ПРОБЛЕМЕ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНВЕСТИЦИЙ В ЭКОНОМИКУ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

О.Ю. Слупская, студент,

А.Г. Авдей, кандидат юридических наук, доцент,

Гродненский государственный университет имени Янки Купалы, olga-slupskaja@rambler.ru

В настоящее время существует несколько путей привлечения инвестиций. Как правило, выделяют 2 источника поступления данных инвестиций. Первый — за счет мобилизации собственных источников финансирования. Второй — привлечение инвестиций извне, т.е. получение дополнительных средств за счет развития международного сотрудничества в области инвестиции. В настоящее время в Республике Беларусь наблюдается значительный дефицит собственных источников финансирования, поэтому целесообразно получать инвестиции вторым путем. Однако во избежание определенной зависимости от условий, обычно предъявляемых международными организациями при получении займа, следует развивать деятельность по привлечению прямых иностранных инвестиций и кредитов частных структур.

В конце 2007-2008 годах в Республике Беларусь принят ряд правовых актов, направленных на радикальную либерализацию экономики и повышение инвестиционной привлекательности страны. Эти и запланированные последующие шаги предпринимаются для достижения поставленной Главой государства цели — войти в число первых 25 стран в рейтинге Всемирного банка по условиям ведения бизнеса.

К таким шагам можно отнести:

- 1. Упрощение порядка государственной регистрации и ликвидации субъектов хозяйствования.
- 2. Расширение перечня льгот в части освобождения от обложения таможенными пошлинами товаров, ввозимых резидентами Парка высоких технологий.
- 3. Главой государства подписан ряд документов, целью принятия которых является дальнейшая последовательная либерализация внешней торговли.
  - 4. Дополнительно защитить права белорусских и иностранных инвесторов и ряд других мер.

Существенная роль в либерализации экономики отведена дебюрократизации, а именно возможности свободно регистрировать свое предприятие, свое дело и возможности предприятий спокойно работать, без излишних проверок и ревизий. Учитывая многочисленные жалобы субъектов хозяйствования на невозможность нормально работать из-за большого количества проверок, не согласованность их проведения контролирующими органами, назначение проверок по формальным поводам и по усмотрению контролирующих и надзорных органов, Глава государства принял решение о приостановлении проведения контроля и надзора за деятельностью юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в форме проверок (ревизий).

И это далеко не все шаги в этом направлении. В 2009 году эта работа ведется не менее активно. В Республике Беларусь с 1 февраля 2009 года вводится полноценный заявительный принцип государственной регистрации всех субъектов хозяйствования, за исключением банков и небанковских кредитно-финансовых организаций проводится упрощение налоговой системы. Правительством Беларуси совместно с Администрацией Президента Республики Беларусь подготовлен план мероприятий по либерализации условий осуществления экономической деятельности на 2009 г., в который включены мероприятия по дальнейшему совершенствованию налогового и таможенного законодательства, имущественных и земельных отношений, ценового и антимонопольного регулирования, административных и технических процедур.

Принимая основные индикаторы для определения международной оценки странового риска в отношении Республики Беларусь, можно сказать следующее:

стране, стремящейся к развитию внешнеэкономических связей и улучшению своей конкурентоспособности на мировой арене в борьбе за иностранные инвестиции, помимо соответствующей инфраструктуры необходимо иметь определенную оценку международных агенств (суверенный кредитный рейтинг);

если же такой оценки не удается получить, следует использовать альтернативные виды оценки и представлять их на рассмотрение иностранным инвесторам,

В Беларуси есть немало позитивных моментов, немало позитивных отправных точек и возможностей, которые позволяют действительно делать честное, объективное информационное освещение, которые заслуживают такого освещения. Следует помнить также и о том, что на создание этого имиджа в не меньщей мере оказывает влияние и каждый граждании Республики Беларусь.